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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Θεοπίστη 

Πέρκα, κοινοποιούμε το με α.π. 114967/05-10-2022 έγγραφο της Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής 

Ηπείρου – Δ. Μακεδονίας/ΥΠΕΝ. 

Σημειώνεται ότι με σχετική εγκύκλιο του ΥΠΕΝ δόθηκε η δυνατότητα στους κατοίκους ορεινών περιοχών της 

Χώρας να προβούν, είτε οργανωμένα ως κοινότητα είτε ατομικά, στην υλοτόμηση ξυλείας υπό την εποπτεία των 

οικείων Δασικών Υπηρεσιών, ώστε να καλύψουν τις ανάγκες τους για τη χειμερινή περίοδο. Υπενθυμίζεται ότι ήδη 

διατίθενται δωρεάν ή με συμβολικό αντίτιμο καυσόξυλα από τους Δασικούς Συνεταιρισμούς Εργασίας (ΔΑΣΕ). Φέτος το 

Υπουργείο διέθεσε στις Υπηρεσίες Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Μακεδονίας - Θράκης, Ηπείρου - 

Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας, Πελοποννήσου - Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου 4.500.000 ευρώ για 

κάλυψη των ατομικών αναγκών των κατοίκων στις ορεινές περιοχές. χρηματικό ποσό, το οποίο αποτελεί την 

υψηλότερη πίστωση της τελευταίας δεκαετίας Αναλυτικότερα τα ποσά χρηματοδοτήσεων κατ’ έτος έχουν ως εξής:

 2022: 4.500.000 €

 2021: 3.500.000 €

 2020: 3.000.000 €

 2019: 680.000 €

 2018: 480.000 €

 2017: 457.000 €

 2016: 907.500 €

 2015: 1.100.000 €

 2014: 90.000 €

Ως προς το δεύτερο επιμέρους ερώτημα, σας γνωστοποιούμε ότι οι ιδιαίτερες συνθήκες, οι οποίες έχουν 

δημιουργηθεί από την ενεργειακή κρίση και τις μεγάλες ανατιμήσεις που παρατηρούνται διεθνώς σε πετρέλαιο, φυσικό 

αέριο και ηλεκτρικό ρεύμα, έχουν ως αποτέλεσμα την αύξηση της ζήτησης καυσόξυλων και το γεγονός αυτό είναι 

πιθανό να αποτελέσει αντικείμενο εκμετάλλευσης και αισχροκέρδειας από επιτήδειους, οι οποίοι θα προσπαθήσουν να 

δημιουργήσουν τεχνητές ελλείψεις, στοχεύοντας στην υπέρογκη αύξηση των τιμών. Για το λόγο αυτό κρίνεται 

αναγκαία η εντατικοποίηση των ελέγχων από τις κατά τόπο αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες με σκοπό την αποτροπή και 



καταστολή κάθε παραβατικότητας, σε συνεργασία με την Ελληνική Αστυνομία και τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων 

Εσόδων του Υπουργείου Οικονομικών. Οι εντατικοί έλεγχοι στοχεύουν:

 στην αντιμετώπιση της λαθροϋλοτομίας καυσόξυλων είτε από ιδιώτες για ιδία χρήση, είτε από ιδιώτες για 

εμπορία, είτε από αλλοδαπούς όμορων χωρών, καθώς επίσης και στη μεταφορά και διακίνηση παρανόμως 

υλοτομημένων καυσόξυλων,

 στην παρακολούθηση της δραστηριότητας των εμπλεκομένων σε όλα τα στάδια της διακίνησης των νομίμως 

υλοτομημένων καυσόξυλων, με έμφαση στη συγκέντρωση και αποθήκευση μεγάλων αδιάθετων ποσοτήτων, 

δημιουργώντας κατά αυτό τον τρόπο τεχνητή έλλειψη.

Αναφορικά με το ζήτημα της στελέχωσης των Δασικών Υπηρεσιών, σας γνωστοποιούμε ότι το Υπουργικό 

Συμβούλιο της 27ης Σεπτεμβρίου 2022 ενέκρινε 500 προσλήψεις σε θέσεις τακτικού προσωπικού στις Δασικές 

Υπηρεσίες. Οι προσλήψεις αφορούν κυρίως σε επιστημονικό και τεχνολογικό προσωπικό, και ειδικότερα σε θέσεις ΠΕ 

Γεωτεχνικών Δασολόγων και ΤΕ Δασοπόνων. Οι προσλήψεις αφορούν στην ανάγκη αποτελεσματικής στελέχωσης των 

Δασικών Υπηρεσιών της Χώρας, η κάθετη υπαγωγή των οποίων στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ολοκληρώθηκε πρόσφατα και πλέον λειτουργούν ως περιφερειακές Υπηρεσίες του για την ενιαία και αποτελεσματική 

εφαρμογή της δασικής πολιτικής προς όφελος του φυσικού περιβάλλοντος, του κοινωνικού συνόλου και του δημοσίου 

συμφέροντος. Τονίζεται ότι οι τελευταίες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στις Δασικές Υπηρεσίες έγιναν πριν από 

περίπου 20 χρόνια. Επιπλέον, κατόπιν συντονισμένων ενεργειών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, δρομολογήθηκε η διαδικασία για την πρόσληψη 

700 ωφελούμενων ανέργων μέσω της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) στις Δασικές Υπηρεσίες. 

Υπενθυμίζεται ότι, με πρωτοβουλία του ΥΠΕΝ, ψηφίστηκε πρόσφατα στην Βουλή των Ελλήνων η δυνατότητα 

επαναπρόσληψης για 12 μήνες των συμβασιούχων με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, οι οποίοι 

είχαν προσληφθεί για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές του 

Ιουλίου/Αυγούστου 2021 (άρθρο 26 του ν. 4964/2022, ΦΕΚ Α’ 150), εξαιρουμένων αυτών της Περιφερειακής 

Ενότητας Ευβοίας, για τους οποίους ισχύουν άλλες διατάξεις (άρθρο 75 του ν. 4921/2022, ΦΕΚ Α’ 75). Στον νόμο 

προστέθηκε επίσης διάταξη για την παροχή δυνατότητας άμεσης πρόσληψης προσωπικού από τις Δασικές Υπηρεσίες 

των «επικίνδυνων περιοχών» κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, με το σκεπτικό του κατεπείγοντος, με σκοπό 

την άμεση ανταπόκρισή τους στις αυξημένες ανάγκες, κυρίως πρόληψης, αλλά και αντιμετώπισης των δασικών 

πυρκαγιών στις περιοχές, όπου απαιτείται αυξημένη λήψη μέτρων από τις Δασικές Υπηρεσίες κατά τη διάρκεια της 

αντιπυρικής περιόδου. 

Ως προς το τελευταίο ερώτημα, σας γνωστοποιούμε ότι το ΥΠΕΝ, κατανοώντας ότι οι τρέχουσες συνθήκες 

δημιουργούν ανάγκη αναπροσαρμογής των τιμών υλοτομικών και λοιπών εργασιών, προχωρά στις απαραίτητες 

ενέργειες για την αύξησή τους από το επόμενο διαχειριστικό έτος.

Η αποτελεσματικότερη εφαρμογή της δασικής νομοθεσίας αποτελεί διαρκές αντικείμενο εργασίας για το ΥΠΕΝ, το 

οποίο εξαντλεί κάθε δυνατότητα ενίσχυσης των περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών, βελτίωσης του θεσμικού πλαισίου 

και εξεύρεσης χρηματοδοτήσεων για την προστασία του δασικού πλούτου της Χώρας.

 Ο Υφυπουργός

   Γεώργιος Αμυράς 

Επισυνάπτεται: Το με α.π. 114967/05-10-2022 έγγραφο 

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: 4

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 6
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